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ВСТУП

Вода становить більшу частину будь-яких організмів, як рослинних, так і тварин. Наприклад, у людини на її частку припадає 60-80% маси тіла. Вода є середовищем існування багатьох організмів, визначає клімат і зміна погоди, сприяє очищенню атмосфери від шкідливих речовин, розчиняє, вилуговує гірські породи і мінерали і транспортує їх з одних місць в інші і т.д. Для людини вода має важливе виробниче значення: вона і транспортний шлях, і джерело енергії, і сировину для отримання продукції, і охолоджувач двигунів, і очисник і т. д.
Основна маса води зосереджена в океанах. Випаровуючись з їх поверхні вона дає живлющу вологу природним і штучним екосистемам суші. Чим ближче район до океану, тим більше там випадає опадів. Суша постійно повертає воду океану, частина води випаровується, особливо лісами, частина збирається річками, в які надходять дощові і снігові води. Обмін вологою між океаном і сушею вимагає дуже великої кількості енергії: на це витрачається до 1/3 того, що Земля отримує від Сонця.
Цикл води в біосфері до розвитку цивілізації був рівноважним, океан одержував від річок стільки води, скільки витрачав при її випаровуванні. Якщо не змінювався клімат, то ми не міліли річки і не знижувався рівень води в озерах, не змінювалося тварина наповнення водойм. З розвитком цивілізації цей цикл став порушуватися, у результаті поливу сільськогосподарських культур збільшився випар з суші. Річки південних районів обміліли, забруднення океанів і поява на його поверхні нафтової плівки зменшило кількість води, що випаровується океаном. Все це погіршує водопостачання біосфери. Більш частими стають посухи, виникають вогнища екологічних лих, наприклад, багаторічна катастрофічна посуха в зоні Сахеля.
Проблема збереження якості води (як прісної, так і солоної) є на даний момент однією з найактуальніших у світі. Науці відомо більше 2,5 тис. Забруднювачів природних вод. Це згубно впливає на здоров'я населення і веде до загибелі риб, водоплавних птахів та інших тварин, а також до загибелі рослинного світу водойм. При цьому не тільки отруйні хімічні, нафтові, радіаційні забруднення, надлишок органічних і мінеральних речовин, що надходять зі змивом добрив з полів, небезпечні для водних екосистем. Дуже важливим аспектом забруднення водного басейну Землі є потепління, яке представляє собою скидання підігрітої води з промислових підприємств і теплових електростанцій в річки і озера.
В даний час проблема забруднення водних об'єктів (річок, озер, морів, океанів, грунтових вод і т.д.) є найбільш актуальною, так як всім відомий вислів - «Вода - це життя». Але, навіть розуміючи всю важливість ролі води в його житті, людина все одно продовжує жорстко експлуатувати водні об'єкти, безповоротно змінюючи їх природний режим скидами і відходами.
Не можна не звертати уваги на цю проблему, тому що на наступних поколіннях позначаться всі наслідки антропогенного забруднення води. Вже зараз через діоксинового забруднення водойм в Україні щорічно гине близько 1 тис. Людей. Приблизно таке ж число людей щорічно смертельно занедужує на рак шкіри в результаті руйнування озонового шару в стратосфері. Внаслідок проживання в небезпечно отруєної середовища проживання поширюються ракові та інші екологічно залежні захворювання різних органів. У половини новонароджених отримали навіть незначне додаткове опромінення на певному етапі формування плоду в тілі матері, виявляються затримки розумового розвитку. Вода є універсальним розчинником, переносячи сотні і тисячі тонн різних отруйних речовин, посилюючи отже неприйнятну екологічну ситуацію як в нашій країні, так і в усьому світі. Отже, цю проблему треба вирішувати якомога швидше і радикально переглянути проблему очищення промислових і побутових скидів.
Гіпотеза: забруднення водних ресурсів (Атлантичного океану зокрема) веде до погіршення загального екологічного стану Землі, порушення рівноваги в водних біогеоценотічних системах, загибелі рослинного і тваринного світу водойм.
Об'єкт дослідження: Атлантичний океан.
Премет дослідження: Екологічні проблеми Атлантичного океану.
Мета: дослідити структуру біогеоценозу океану, з'ясувати які зміни в ній викликає забруднення води.
Для досягнення мети вирішувались наступні завдання:
· описати історію вивчення Атлантичного океану;
· проаналізувати фізико-географічне положення, рельєф дна океану, властивості води, океанські течії;
· розкрити біологічні ресурси Світового океану;
· аналізуючи літературні джерела, виявити основні проблеми Атлантичного океану;
· розглянути шляхи покращення природного стану Атлантичного океану.
У роботі застосовується такі методи дослідження:
1. Джерелознавчій метод, шляхом підбору та аналізу літературних та фондових джерел.
2. Картографічний метод, застосований для зображення Атлантичного океану (фізико-географічного положення, рельєфу дна, течій)
3. Аналітичний та графічний методи дозволили представити зібраний матеріал.
Робота складається зі вступу, 4 розділів, списку літературних джерел та містить     76  сторінок,  23  ілюстрацій,    1   таблиці.









ВИСНОВОК

Основною проблемою екології Атлантики (і, в першу чергу, її північній акваторії) є посилюється антропогенний вплив, яке може мати незворотні негативні наслідки. В цілому антропогенний вплив можна звести до наступного:
1) перелов риби (особливо в останні десятиліття);
2) шумове забруднення (геофізична розвідка, бурові роботи, шум гвинтів суден);
3) нафтове забруднення;
4) забруднення отрутохімікатами;
5) побутове забруднення (сміття, каналізаційні стоки);
6) радіоактивний фон судів;
7) кислотні дощі.
Щодоби в океан потрапляє величезна кількість речовин в твердому, рідкому і газоподібному стані. Скиди можна класифікувати по 2-м ознаками:
 а) за характером потрапляння;
 б) за видами відходів (забруднювачів).
 За першою ознакою це: регулярні і випадкові скиди, а по другому: їх хімічний склад і фізичний стан. Щорічно в Атлантичний океан і його моря потрапляє до 1,5 млн. Тонн нафти і нафтопродуктів, величезна кількість різних кислот і солей, мільйони тонн твердих речовин (тара, папір, скло, пластмаса, поліетилен та ін.). На дні відбувається поховання радіоактивних відходів в спеціальних контейнерах. Значно і потепління Атлантики (особливо її північній частині) через скидання гарячих і теплих вод промислових стоків і ТЕЦ. Крім того, існує непряме забруднення океану, яке виникає при будівництві гребель, водосховищ. При цьому змінюється обсяг стоку річок, змінюється твердий стік річок, змінюється хімічний і механічний склад суспензій, що потрапляють у води океану.
У зв'язку з ситуацією, що склалася, ряд вчених країн Європи Північної Америки займаються питаннями вивчення і розробки гранично допустимих норм забруднення, концентрації тих чи інших речовин. Створення нормативних актів і розробка технічних систем очищення стоків призводить до певних позитивних результатів.
У США, Канаді, Франції та Великобританії створені і діють спеціальні служби по боротьбі з наслідками аварійних розливів нафти. Нафтова пляма локалізується по периметру спеціальними плавучими огорожами, а потім або вичерпується, або сприяє осіданню нафтових грудок і дно за допомогою хімікатів. Ці заходи необхідні, як в Атлантичному океані найбільша танкерна наливка - 38% всіх нафтових перевезень (Індійський океан - 34%, Тихий океан - 28%). Найбільше нафтових перевезень на міжнародних трасах біля берегів Західної і Південної Європи. Наприклад, концентрація нафти в Північному морі 0,1-0,5 мг / л, зоні Гольфстріму до 1 мг / л. У 1972 році по лінії ООН була проведена Конференція з проблем навколишнього середовища, на якій було прийнято, вирішено провести дослідження з вивчення нафтового забруднення, Світового океану, в тому числі і Атлантичного океану. З 175 по 1978 рік Міжнародна океанографічна комісія Всесвітня метеорологічна організація (ВМО) організували експедиції силами вчених 25 країн. Було проведено більше 100 тисяч візуальних спостережень, взято понад 5 тис. Проб води та ґрунтів. Висновок був таким: що у всіх районах в метровому шарі є нафта в дисперсному вигляді. Проблеми охорони океану були порушені і в доповіді Міжнародної комісії з навколишнього середовища (МКОСР) в 1987 році "Наше спільне майбутнє". В останні роки міжнародні організації стали ініціаторами створення аквальних заповідних територій: національних парків, резерватів, заповідників. Створення та розширення національних охоронюваних територій сприяє становленню і розвитку громадських структур охорони аквальних об'єктів. Поки їх мало, але перспективи обнадіюють, так як необхідність встановлення особливого режиму охорони окремих акваторій грунтується на свідомому ставленні людей до багатств океану. Основними критеріями створення охоронюваних аквальних територій є:
• характер і головна мета режиму використання даного об'єкта (абсолютне вилучення з господарської експлуатації в інтересах науки і культури) або часткове використання для рекреації, відтворення природних ресурсів; ступінь складності об'єкту, що охороняється (природний комплекс в цілому або будь-якої з природних ресурсів);
• тривалість встановленого обмежувального режиму.
В даний час в Атлантичному океані відомі; морський національний парк "Еверглейдс" (штат Флорида), морський парк "Джефферсон", національний парк Бак Айленд Риор, де охороняється флора і фауна коралів. Готується ряд територій в Середземному морі, зокрема, острів Медіа (Іспанія), охороняється Лазурний берег Франції. Передбачається створення аквальних заповідників в Великобританії і Данії. Більше 25 років існує національне узбережжі Ассате Айленд, де охороняється бар'єрний риф і його мешканці. Пам'ятником природи в Коста-Ріці оголошений риф Кахуанта. У країнах Південної Америки, тільки приступають до створення морських і підводних заповідників. У Венесуелі планується заснувати 5 прибережних національних парків і 18 резерватів. Біля берегів Південної Африки з 1940 року існує 4 резервату з охорони лангустів (в бухті Їдальня близько Кейптауна). Створюються резервати біля острова Роббен і в бухті Сент-Хеленс.
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